



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

En la guerra y en la paz

# FRANCO

nos ha dado la victoria

Sábado, 19 de mayo 1945-Epoca IV - Año XV - N.º 2.102

## EL CAUDILLO vendrá mañana a Valladolid

### RECIBIRA EN NUESTRA CIUDAD EL HOMENAJE NACIONAL DE GRATITUD Y FE POR LA PAZ LOGRADA

Clausurará el Primer Congreso Agrario Regional del Duero y depositará en el Altar de los Mártires del Santuario Nacional los álbumes con los nombres de caídos de varias provincias

#### La gratitud que merece el CAUDILLO

El pueblo de Valladolid ya intuyó, desde el momento en que se le comunicó que el Caudillo había aceptado la presidencia de honor del Congreso Agrario Regional del Duero ofrecida por nuestro jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro, que el Caudillo de España tenía el propósito de subrayar con su presencia la importancia de estas reuniones y su interés y preocupación por los problemas del campo.

Las gentes, que, como decimos, esperaban la visita del jefe del Estado y de la Falange, han visto portales su idea en presencia de los preparativos que estos días, con el forzado ritmo de la urgencia, se están realizando en nuestra ciudad, donde se levantan tribunas, se tienden líneas de altavoces y se llevan a cabo todas las obras necesarias para dar a la ciudad el perfil de las grandes solemnidades. Y no se han equivocado. Franco va a venir. El Caudillo que nos indica la victoria sobre las fuerzas disgregadoras y antinacionales del comunismo, y que en la paz, que a costa de tanta sangre conquistamos, ha sabido evitarnos las tremendas consecuencias de la guerra mundial, en cuyo vértice hemos permanecido durante más de cinco años y, simultáneamente, dar el más grande impulso al desarrollo de las fuerzas vitales de la nación.

#### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

##### Secretaría Local

Mañana domingo, día 20, y a las nueve horas, se concentrarán todos los Distritos de esta Falange Local en los sitios que se indican, a fin de asistir a los actos que se realicen, y por el orden siguiente:

##### PRIMER DISTRITO

En el Paseo de los Filipinos, a la altura de la puerta del Paseo de España.

##### SEGUNDO DISTRITO

En el anterior paseo, a la altura de las viviendas protegidas.

##### TERCERO Y CUARTO DISTRITOS

En el paseo antes indicado, a la altura del convento de los Rvdos. Padres Filipinos.

##### QUINTO Y SEXTO DISTRITOS

En el susodicho paseo y a la altura de la iglesia de las Madres Reparadoras.

##### SEPTIMO Y OCTAVO DISTRITOS

En el Paseo de los Filipinos, a la altura del convento de las Lauras.

##### NOVENO Y DECIMO DISTRITOS

En el Paseo de España.

#### GOBIERNO CIVIL

Con motivo de los actos que se han de celebrar en esta capital mañana, día 20 de los corrientes, queda autorizada en dicho día la circulación de taxis y de coches de línea entre los pueblos y esta ciudad.

#### A las 13,30 pronunciará un discurso en la Plaza Mayor

##### VALLISOLETANOS

S. E. EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO, LLEGARA MAÑANA A VALLADOLID. VIENE A CERRAR CON SU PRESENCIA LAS TAREAS DEL PRIMER CONGRESO AGRARIO REGIONAL DEL DUERO QUE ESTAMOS CELEBRANDO, DE TAN ENORME TRASCENDENCIA PARA EL PORVENIR DE NUESTRAS TIERRAS. PARA EL FUTURO DE LA PATRIA. EL CAUDILLO, PRESIDENTE DE HONOR DE ESTE CONGRESO AGRARIO, QUIERE ASI SUBRAYAR LA IMPORTANCIA DECISIVA QUE CONCEDIO DESDE UN PRINCIPIO A ESTA ASAMBLEA DE CAMPESINOS, ACUSAR LA PREOCUPACION Y EL INTERES QUE SIENTE POR ESTOS AFANES Y ESTOS PROBLEMAS DE LA TIERRA.

AL MISMO TIEMPO TRAE A VALLADOLID OTRA MISION AUGUSTA Y VENERANDA. CON SUS MANOS DE CAPITAN DE LA CRUZADA, CAUDILLO DE ESPAÑA Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS QUE LLEVO A LA VICTORIA, FRANCO DEPOSITARA EN EL ALTAR DE LOS MARTIRES DEL SANTUARIO NACIONAL DE LA GRAN PROMESA LOS ALBUMES DE CAIDOS DE TODAS LAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS CON LOS NOMBRES DE TODOS LOS QUE DIERON SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA. EMOCIONANTE CEREMONIA QUE EL CAUDILLO HA QUERIDO REALIZAR POR SI MISMO, RINDIENDO ASI HOMENAJE NACIONAL A LOS QUE DESFARRAMARON GENEROSAMENTE LA SEMILLA FECUNDA DE SU SANGRE POR LOS CAMPOS DE ESPAÑA.

EN SU RECORRIDO TRIUNFAL Y CONSTANTE POR TODAS LAS PROVINCIAS, POR TODAS LAS CIUDADES, POR TODOS LOS CAMINOS, S. E. EL JEFE DEL ESTADO LLEGA MAÑANA A VALLADOLID, PRECISAMENTE CUANDO DE TODOS LOS RINCONES DE LA PATRIA LLEGAN A EL LOS TESTIMONIOS FERVOROSOS DE UNA FE RENOVADA AL HOMBRE PROVIDENCIAL QUE SUPO MANTENER LA PAZ DE ESPAÑA EN MEDIO DE UN MUNDO EN GUERRA, DESTRUIDO Y EN LLAMAS.

NUESTRA CIUDAD VA A SER—COMO LO FUE EN ALZARSE A SU LLAMADA EL 18 DE JULIO—LA PRIMERA EN EXPRESAR DIRECTAMENTE A SU CAUDILLO EL AGRADECIMIENTO HONDO Y ENTRANABLE POR LA PAZ DE ESTOS AÑOS, PAZ QUE HA HECHO POSIBLES LA TRANQUILIDAD, EL ORDEN Y EL TRABAJO, EL BIENESTAR QUE DISFRUTAMOS, EL RESURGIMIENTO, EL AUGE EXTRAORDINARIO DE NUESTRAS INDUSTRIAS Y DE NUESTRA RECONSTRUCCION ESPIRITUAL Y MATERIAL.

VALLADOLID VENDRA A SER ASI MAÑANA LA EXPRESION ENTERA DE ESE CLAMOR NACIONAL DE GRATITUD Y FE QUE EN ESTA HORA SUBE HASTA FRANCO DEL CORAZON DE TODOS LOS ESPAÑOLES. VALLADOLID SABRA MAÑANA HONRAR Y ACLAMAR CON FERVOROSOS ENTUSIASMOS AL CAUDILLO. PORQUE VALLADOLID SERA MAÑANA TODA ESPAÑA.

##### VIVA FRANCO!

##### ARRIBA ESPAÑA!

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DE MOVIMIENTO, TOMAS ROMOJARO SANCHEZ.

#### Del Arzobispado.-Alocución pastoral

### Visita de Su Excelencia el Jefe del Estado al Santuario Nacional de la Gran Promesa

Al Clero y fieles del Arzobispado:

Las bendiciones del Corazón Sacratísimo del Rey Divino no descienden sin cesar, y cada vez en forma más esplendorosa, sobre su Santuario Nacional de Valladolid, relicario de los más dulces y consoladores recuerdos del amor divino a España y arca santa en la que se custodia la Gran Promesa de su Reinado de predilección sobre nuestra amadísima Patria.

Funciones religiosas solemnísimas y actos de profundo patriotismo se suceden en el Santuario Nacional y cada uno de ellos se ofrece a la contemplación y gozo del espíritu con tales esplendores y tan regalada unión, que parece insuperable, hasta que se celebra otro que arrebató al prece-

dente aquella prerrogativa de primacía.

Sin embargo, esto habrase de afirmar, por razones mucho más poderosas, de la función religiosa y patriótica que, Dios mediante, se celebrará el domingo próximo, fiesta de Pentecostés, a la que asistirá Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Tendrá lugar a las once de la mañana y constará de tres partes, comprendidas entre el solemnísimo recibimiento que (Pasa a la 3.ª página)

#### PROGRAMA DE ACTOS

Programa de los actos que se celebrarán mañana, día 20 de los corrientes, con motivo de la visita a esta ciudad de S. E. el Jefe del Estado:

A las 10,20, llegada de S. E. a Valladolid, entrando por el Paseo del Príncipe del Campo Grande.

A las 10,30, desfile militar y del Frente de Juventudes en el Paseo de Zorrilla, presenciado por S. E. el Jefe del Estado y autoridades y jerarquías.

A las 11, solemne acto en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, en el que serán ofrecidos a Su Excelencia por el gobernador civil y jefe provincial de Valladolid y en representación propia y de los gobernadores y jefes provinciales de Soria, Zamora, Segovia, Santander, Alava, León y Castellón, los álbumes que contienen los nombres de los caídos en estas provincias durante la guerra de liberación, para que por su mano sean depositados en el Altar de los Caídos.

A las 12,30, clausura, en el Aula Magna de la Universidad, del Congreso Agrario Regional del Duero.

A las 13,30, S. E. el jefe del Estado dirigirá la palabra al pueblo de Valladolid en la Plaza Mayor.

A las 5,30, S. E. presenciara la corrida de toros organizada por el Ayuntamiento.

Para asistir a los actos, tanto del Santuario Nacional como a la clausura del Congreso, es indispensable la invitación.

#### ADVERTENCIAS

Todas las personas invitadas al solemne acto del Santuario de la Gran Promesa deberán estar en el templo antes de las once, momento en que llegará Su Excelencia, pues una vez haya entrado éste se cerrarán las puertas.

Con objeto de que el público que no pueda entrar en el Santuario oiga desde fuera la función religiosa, habrá un servicio de altavoces en la Plaza de Santa Cruz.

Todos los congresistas deberán encontrarse a las 12,30 en el Aula Magna de la Universidad para esperar a S. E., y con objeto de evitar que la aglomeración de público les impidiese el acceso a la Universidad, se aconseja se anticipen a esta hora.

## BANDO de la Alcaldía

##### VALLISOLETANOS:

Mañana, domingo, día 20, la ciudad de Valladolid va a tener el honor de recibir la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Nuestro invicto Caudillo, vivamente interesado por todos los fundamentales problemas de España, quiere presidir la solemne clausura del I Congreso Agrario de la Cuenca del Duero.

El hombre por quien ondean en nuestra Patria las banderas de la Paz, manifiesta así, públicamente su íntima y especial penetración con los que cultivan las tierras y sirven a la grandeza de España, procurando el mejoramiento de la Agricultura.

Valladolid, capital de una provincia labradora, agradece llena de emoción esta generosa prueba de afecto con que la distingue el Caudillo y quiere hacer patente, una vez más, la inmensa gratitud, el fer-

voroso respeto y la lealísima admiración con que toda Castilla secundará siempre la obra de gobierno que Franco realiza al servicio de la Patria.

##### VALLISOLETANOS:

Que las colgaduras en todos los balcones, que vuestros aplausos y vuestros vítores, en ese día constituyan una prueba inculcable y rotunda de nuestra adhesión incondicional hacia el hombre que la Providencia nos señaló como guía.

¡Que vuestros labios manifiesten lo que todos sentimos en nuestros corazones y que los gritos de ¡Franco! y ¡Arriba España!, repetidos incesantemente, den fe de la alegría y del reconocimiento con que esta laureada ciudad castellana recibe al forjador de la unidad, de la grandeza y de la libertad de los hombres y de las tierras de España!

Vuestro alcalde, FERNANDO FERREIRO.

#### ENGALANAMIENTO DE BALCONES

Para solemnizar la sesión de clausura del I Congreso Agrario Regional del Duero y rendir a todas las personalidades que con dicho motivo han de visitar nuestra ciudad, la Alcaldía invita y ruega a todas las Entidades, Sociedades

y vecinos engalanen todos los balcones de sus domicilios y comercios mañana domingo, día 20 del actual, con banderas, colgaduras y cualquier otro motivo patriótico y de adorno.—El alcalde, Fernando Ferreiro.

# FRANCO, ganador de la guerra y CAUDILLO de la paz





INTERNACIONALES

Crónica de Estocolmo

La ocupación de Bornholm, nuevo fermento de discordia

UN CASO TÍPICAMENTE RUSO

La política rusa de hechos consecutivos ha dado una nueva muestra de desfachatez. Se trata de la ocupación de la isla danesa de Bornholm por procedimientos característicamente soviéticos. El acontecimiento constituye una seria lesión a los países nórdicos y crea un nuevo fermento de discordia entre los muchos que los aliados habrán de esforzarse en solucionar pacíficamente después del día de la victoria ruso-angloamericana en Europa.

La gestación de esta nueva audacia de la URSS tuvo lugar como sigue: prácticamente, cuando los alemanes capitularon en Dinamarca lo hicieron sólo ante los aliados occidentales, a saber, ante las tropas de Montgomery. Los rusos no parecieron dispuestos a aceptar tal solución y, como siempre, se decidieron a obrar por propia cuenta. Pensaron quizás que Bornholm es una isla que por su aislamiento hacia el Este es trazo de una imaginaria línea divisoria que cruzando el centro de Europa de Norte a Sur colocaba dicho territorio danés dentro de una zona que debía ser ocupada por los Soviets.

Realmente pensaron más bien que esta bella y rica isla era una nada despreciable posición estratégica para el dominio y control del norte europeo. Estableciéndose en los países bálticos en Finlandia, en el norte de Noruega y en la isla de Bornholm, quedaba formado un magnífico círculo estratégico desde el que controlar todo el norte de la Europa continental. El caso es que independientemente de la capitulación germana en Dinamarca los rusos enviaron a Bornholm un ultimátum. El gobernador danés y el Consejo de Libertad trataron de obligar a las fuerzas germanas de la isla a capitular, pero los alemanes no habían recibido todavía como postrema consigna ponerse a salvo de los Soviets. A las tres de la madrugada, coches con alta velocidad recorrieron la ciudad de Roenne dando órdenes de evacuación, la cual estaba terminada a las nueve de la mañana, así como la de la ciudad de Nexoe. Los jefes alemanes se negaron a trasladarse a Kolberg para capitular y los rusos comenzaron los bombardeos. El día 6 tres viejos generales alemanes llegaron a la isla y propusieron a su comandante militar, general Von Kampitz, la capitulación ante los rusos, pero éste se negó y expulsó a los generales. El martes los generales volvieron con más fuerza, arrestaron al comandante, lo destituyeron y comunicaron por radio a los rusos la capitulación. Estos habían bombardeado durante el lunes y el martes once casas fueron totalmente destruidas, setecientos sesyete dañadas y cortadas, de forma que resultan inhabitables.

Invasión y excusas sin conformidad con las obras

En Roenne, 360 casas fueron abastecidas y alrededor de 1.200 dañadas, quedando utilizables unas docientas tan solo. En total los daños aun no calculados oscilarán entre los cincuenta y los cien millones de coronas, y unas siete mil personas han quedado sin hogar y sin medios después de haber sido oficialmente sobre los documentos firmada la paz germano-soviética.

A esto los rusos han contestado ahora excusándose muy cortésmente por los daños, necesariamente causados, que han sido, como siempre, justificados como hechos inevitables. Los rusos afirman que el bombardeo fue motivado porque los alemanes, además de negarse a capitular, habían disparado contra aviones soviéticos que cruzaban sobre la isla. El hecho es que los rusos, no conformes con esto, desembarcaron en la isla. Hasta el lunes, el contingente soviético trasladado a Bornholm se calculaba en unos dos mil seiscientos hombres; pero continúan arrojando bombas sin interrupción. Los soviets regularon todos los barcos daneses y alemanes de pasaje de carga y de pesca y comenzaron la evacuación de tropas alemanas a Alemania, de donde dichos barcos regresaron cargados con tropas rusas. Los daneses continúan ingenuamente en las promesas rusas de que sus fuerzas abandonarían la isla en cuanto lo haya hecho el último alemán. Me pregunto yo, también ingenuamente, si para escuchar unos tres mil enfermos se necesita desembarcar fuerzas importantes acompañadas de artillería y de carros acorazados. Pero esto no es todo: Desde el martes —procedimiento típico ruso— todas las comunicaciones con la isla están cortadas, no sólo el telégrafo y el teléfono, sino el correo, pues el último avión que llegó con este objeto no ha salido ya de la isla. El Gobierno danés no ha recibido ninguna comunicación oficial rusa justificando tales medidas y los rusos que proyectan trasladarse a la isla han decidido suspender su viaje hasta que la situación se aclare. Entre las fuerzas llegadas se cuentan mujeres artilleras y soldados con el uniforme de verano y la blusa siempre fuera de los pantalones. Pero lo más original de estos desembarcos lo constituye la llegada de carros acorazados, una Banda de música y un

agente de la G. P. U. Esto es exactamente un símbolo de Rusia; primero la intervención por la fuerza, después un alivio al espíritu y a continuación la labor de higiene de la G. P. U. El que fue comandante alemán de la isla ha sido como no fusilado; pero también sufrieron igual suerte algunos rusos que se dedicaron al robo aprovechando el río revuelto. Mientras los daneses se preguntan ahora si son un pueblo liberado o conquistado, los angloamericanos habrán de alambicar mucho sus procedimientos para hallar solución pacífica y legal a este nuevo problema que los rusos crean sin temor en el seno de los aliados. Una vez más la Unión Soviética se ha presentado abiertamente tal como es: Primero una excusa para su actuación por la fuerza; después el desembarco de carros acorazados, de una Banda de música y un agente de la G. P. U.; y por último, la declaración de que los rusos abandonarían el territorio en cuanto la situación militar lo permitiera porque los rusos no tienen aspiraciones territoriales ni desean violar la integridad de ningún país. Esto nos lo sabemos ya de memoria.

"La Nación", de Buenos Aires, publica un mensaje desmintiendo los supuestos horrores de Nanclares de Oca

Reproduce un despacho de la United Press desde Madrid

Buenos Aires, 18.—El diario «La Nación» publica un despacho de la agencia Associated Press, desde Madrid, sobre el mentís oficial a los supuestos horrores cometidos en el campo de trabajo de Nanclares, que transmitió hace días dicha agencia. Se reproduce íntegramente el comunicado del Servicio de Prensa y Propaganda, rechazando energicamente las acusaciones y explicando el régimen normal y humano de dicho campo de trabajo. El diario «La Prensa», abomado a los servicios de la agencia United Press, no publica el mentís, quizás porque tampoco se hizo eco de aquella información.—Efe.

9.250 toneladas de pulpa de albaricoque español han sido compradas por Gran Bretaña

Su valor es de diecisiete millones y medio de pesetas

Londres, 18.—El Ministerio de la Alimentación de la Gran Bretaña ha comprado en España 9.250 toneladas de pulpa de albaricoque en conserva de la cosecha de este año, la cual será envasada en latas suministradas por dicho Ministerio.

El valor total de esta compra se eleva, aproximadamente, a pesetas 17.500.000 (400 mil libras esterlinas). Los trabajos de envasado se empezaron a fines de mayo y la pulpa será embarcada en buques británicos en el puerto de Cartagena o en Alicante.

El contrato de este año puede compararse con el del año pasado, en virtud del cual el Ministerio de la Alimentación adquirió en España 150.000 cajas de pulpa (aproximadamente 7.500 toneladas).

Durante el año que terminó el 30 de abril, las compras efectuadas en España por el Ministerio de la Alimentación fueron de más de 230.000 toneladas de naranjas dulces y amargas, cebollas, orejones y pulpa de albaricoque (excluyendo el presente contrato), correspondiente a un valor de más de 250 millones de pesetas (5.750.000 libras esterlinas). La compra total de naranjas dulces, cuyo envío final a Inglaterra se realizó en el pasado mes, ascendió a más de cuatro millones de cajas, o sean, aproximadamente 180.000 toneladas. El valor de las naranjas dulces enviadas a la Gran Bretaña fue de 185 millones de pesetas (4.200.000 libras esterlinas).—Efe.

El ministro de Agricultura impuso la Encomienda del Mérito Agrícola a dieciséis ingenieros de Montes y dos agricultores

Madrid, 18.—El ministro de Agricultura ha impuesto esta tarde la Encomienda del Mérito Agrícola a 16 ingenieros agrónomos de Montes y dos agricultores, a los que recientemente le ha concedido el Gobierno esta distinción. Con el ministro asistieron al acto el secretario del Departamento y alto personal.

El canciller de la Orden, señor Escoriza, pronunció un discurso en el que exaltó las virtudes de los condecorados y la unidad y hermandad de los Cuerpos de Ingenieros Agrónomos y de Montes. Terminó rogando al ministro de Agricultura

Crónica de LONDRES

Rusia exige dureza a los aliados

Londres, 18.—(Crónica especial transmitida por radio). El problema de los "criminales de guerra", sobre el que tanto se discutiera con anterioridad a la terminación de la guerra, se encuentra en tal estado de confusión que resulta difícil en las actuales circunstancias prever un desenlace final de éste. Las protestas surgidas de muchos sectores y de la opinión británica y extranjera no han dado otro resultado que el de la orden dictada días pasados por el general Eisenhower, a fin de que no se conceda trato amistoso a los dirigentes nazis o a los jefes militares que contribuyeron a la prolongación de la lucha. Lo que más llama la atención, no obstante, es la posición del almirante Doenitz, que sigue siendo confusa, no obstante haberse afirmado al Parlamento por Richard Lav, ministro de Estado, y por el propio

Mr. Eden ayer, que los Gobiernos aliados están realizando una investigación para esclarecer la posición del sucesor de Hitler y sus colaboradores, muchos de los cuales mantienen una plena autoridad en determinadas regiones de Alemania.

La actitud rusa

Esta situación confusionista ha sido aprovechada por la Prensa soviética para plantear, en tonos que predisponen a la meditación, la cuestión del castigo de los responsables de la guerra. «Pravda», en términos de extrema dureza que dejan adivinar entre líneas una severa crítica contra la conducta de las potencias occidentales, reclama hoy perentoriamente el castigo inmediato de los jefes alemanes capturados. «No es permisible—escribe—que se demore la aplicación de los acuerdos existentes por consideraciones sentimentales, cuando no por razones políticas, que nunca influirán en las decisiones de las grandes potencias». La alusión a los "motivos políticos" hecha por el diario moscovita ha tenido sensibles repercusiones aquí, donde no se acaba de comprender la verdadera situación de un grupo bastante numeroso de dirigentes alemanes que actúa con entera libertad y dispone de una perfecta red de comunicaciones en la región fronteriza germano-danesa, donde se halla situada la capital del llamado "Gobierno de transición" alemán: Flensburg. La Emisora de esta capital continúa transmitiendo órdenes firmadas por el gran almirante Doenitz y no parece que hasta aquí las autoridades aliadas hayan tratado siquiera de intervenir en la actuación de las alemanas.

Próximo debate en los Comunes

Hasta aquí el Gobierno ha sido capaz de evitar un debate sobre este problema al responder, de manera que se considerara poco satisfactoria por el Partido laborista, a todas las interpelaciones que se le han dirigido para tratar de aclarar esta cuestión. Pero en las esperas parlamentarias se teme que, caso de no estar en condiciones de hacer una declaración más completa, no pueda evitar la celebración de un debate en la semana próxima, que los sectores laboristas están decididos a provocar, sobre todo después de las violentas expresiones de «Pravda», que reflejan, sin duda, el punto de vista del Kremlin.

Reunión de los camaradas encuadrados en la Falange local

Asistió el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, junto con otras jerarquías

Apoche, en Coca, se celebró la anunciada reunión de los camaradas encuadrados en la Falange local.

La sala era insuficiente para contener el extraordinario número de reuñidos; tanto es así que hubo necesidad de habilitar el vestíbulo, instalándose altavoces.

Concurrió el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Romojaro; el jefe provincial y presidente de la Diputación, camarada Represa; secretario local, camarada Díaz Iñitia; inspectores provinciales de Falange y delegados y secretarios de Servicios.

Primeramente, el camarada Represa dio lectura a diversas normas e instrucciones sobre los actos que se celebrarán mañana.

Seguidamente el camarada Romojaro, después de dar lectura a la circular del Prelado, que publicamos en otro lugar de este número, en vibrantes y elocuentes párrafos ensalzó la figura de nuestro invitado Caudillo, siendo interrumpido con clamorosos aplausos y vítores a

Un tren cargado de oro, joyas y obras de arte, propiedad húngara, hallado por fuerzas norteamericanas

SU VALOR ES DE VARIOS MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS

Salzburgo, 18.—El VII Ejército norteamericano ha hallado en un túnel inmediato a Buchstein, estación próxima a Salzburgo, un tren de cincuenta vagones cargados de oro, joyas y obras de arte, pertenecientes al Gobierno húngaro, cuyo ministro de Hacienda pretendía ponerlos a salvo del ejército rojo y que quedaron abandonados con la repetitiva terminación de la guerra.

El valor del contenido de los cincuenta vagones, que aun no ha sido tasado oficialmente, se calcula en varios millones de libras esterlinas.—Efe.

Discurso de Oliveira Salazar

España y Portugal mantuvieron en cooperación la neutralidad de la península

Trató de la guerra y la neutralidad portuguesa, la paz y sus repercusiones en el país lusitano



Lisboa, 18.—El doctor Oliveira Salazar pronunció en la Asamblea Nacional su anunciado discurso en el que ha tratado de la guerra y la neutralidad portuguesa, la cooperación de la paz y sus repercusiones en la política exterior de Portugal y los problemas de la política interna portuguesa.

«España afirmó—fue por su amistad y su vivo deseo de mantener en cooperación con nosotros una zona de paz en la Península, valioso sosten de nuestra propia neutralidad, como nosotros lo fuimos de la suya». A continuación señala los servicios prestados por Portugal a los refugiados de toda clase y dice: «Terminada la guerra acobardada por la neutralidad y Portugal, como otro país cualquiera, se consideró miembro de la comunidad internacional. En virtud del criterio seguido, no estamos entre los que se consagran a definir el estatuto regulatorio de las naciones en el futuro pero creemos que nuestros juicios podrían ser definitivos.

En el futuro, la política exterior portuguesa se basará en primer lugar en la alianza inglesa, en el incremento de las relaciones con los Estados Unidos, Francia y los vecinos de nuestras colonias, la política peninsular y una íntima unión con el Brasil.

Estudia a continuación los problemas de la política interior portuguesa y dice que la guerra, concluida bajo la bandera de la democracia y del anticomunismo plantea el problema de lo que puede entenderse por democracia en el futuro. Lo importante es que el Estado conceda y garantice un grado de libertad necesario para la vigencia de las disciplinas interiores de hombre y exteriores de los medios sociales, y es notorio que ello se halla garantido en nuestra Constitución.

Solemne funeral por los españoles asesinados en Filipinas

El Nuncio, presidente de las Cortes, ministro secretario del de Marina y otras jerarquías asistieron al mismo

Madrid, 18.—Organizado por el Consejo Superior de Misiones se ha celebrado en el templo nacional de San Francisco el Grande un solemne funeral por las almas de los españoles asesinados en Filipinas por las tropas japonesas. El templo se hallaba totalmente abarrotado de fieles. En el presbiterio fue colocado un severo túmulo, cubierto con paños negros y rodeado de blandones. A la izquierda del altar mayor ocupaba un sitial el decano

del Cuerpo diplomático y Nuncio de Su Santidad, monseñor Cioconani. La presidencia del duelo estaba integrada por el presidente de las Cortes Españolas, don Sebastián Bilbao; el ministro de Marina, almirante Moreno; ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; el general Tuero, que ostentaba la representación del ministro del Ejército, y un representante del ministro de Justicia, todos los cuales se situaron al lado del Evangelio; el padre Leguina, como presidente de la Comisión Permanente del Consejo Superior de Misiones, acompañado de los miembros de la referida Comisión, el lado de la Epístola, y el director general de política exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Doussinague, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, acompañado del director general de América, señor Seminario; marqués de la Valdeira, en nombre del alcalde de Madrid, y el presidente de la Diputación Provincial, señor Muñoz Calero, dando frente al altar. En bancos inmediatos y detrás de la presidencia había representación de todas las Ordenes religiosas con Misiones en el extranjero, representantes de los españoles asesinados en Filipinas, así como una nutrida representación de la colonia filipina en Madrid, representantes de todos los departamentos ministeriales; el secretario general del Movimiento, camarada Vivar Pérez; el delegado nacional del Servicio Exterior de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Riestra; el delegado nacional del S. E. T. camarada Rodríguez de Valcárcel; el secretario general del Frente de Juventudes, y otras jerarquías y representantes de los Cuerpos y Armas de la guarnición. Oficiaron Padres misioneros franciscanos. El P. Sancho pronunció la oración sagrada. Al final se rezó un solemne responso.

Nuevos avances yanquis en Okinawa y Mindanao

Cuatro grandes centros petrolíferos de la isla de Hondo, inutilizados

Guam, 18.—La infantería norteamericana se ha operado en las alturas que dominan Isimmi, en la parte central del frente sur de Okinawa, declara el comunicado del almirante Nimitz. La infantería de Marina ha cruzado el río Asoto, consiguiendo una pequeña cabeza de puente en el sector de Naha.

En el flanco izquierdo del frente, los soldados estadounidenses han alcanzado la ciudad de Wanao. Efectivamente, la ciudad de Wanao, en el extremo de las relaciones con los Estados Unidos, Francia y los vecinos de nuestras colonias, la política peninsular y una íntima unión con el Brasil.

Estudia a continuación los problemas de la política interior portuguesa y dice que la guerra, concluida bajo la bandera de la democracia y del anticomunismo plantea el problema de lo que puede entenderse por democracia en el futuro. Lo importante es que el Estado conceda y garantice un grado de libertad necesario para la vigencia de las disciplinas interiores de hombre y exteriores de los medios sociales, y es notorio que ello se halla garantido en nuestra Constitución.

En Luzón, el mal tiempo impidió la realización de vuelos y limitó las operaciones terrestres. En Tarakan, los austriacos se hallan a kilómetro y medio de la costa oriental de la isla. Bombardeos en servicio de patrulla han atacado el aeródromo de la Universidad de Cantón y vías férreas en Indochina.—Efe.

BOMBARDEO DE UNA NUEVA FABRICA DE AVIONES

Nueva York, 18.—La nueva fábrica aeronáutica japonesa de Kumamoto, situada en la parte central de Kiusiu, la más meridional de las islas metropolitanas niponas, ha sido bombardeada por vez primera y gravemente averiada en el día de hoy, según noticias recibidas por la Prensa procedentes de la Flota del Pacífico.

AVANCE ALIADO EN MINDANAO

Manila, 18.—En Mindanao, las tropas norteamericanas han alcanzado los arrabales de Valencia y se hallan a menos de cuatro kilómetros del principal aeródromo de la ciudad, declara el comunicado de hoy del general Mac Arthur. Al norte y al este de Valencia, otras columnas han obligado a los nipones a retirarse a las montañas, en tanto que el grueso de las fuerzas avanzaron diez kilómetros, situándose en las afueras de la ciudad.

CENTROS PETROLIFEROS INUTILIZADOS

Guam, 18.—Oficialmente se comunica que cuatro grandes centros petrolíferos del Japón han quedado inutilizados y en imposibilidad de actuar a consecuencia del ataque de 400 bombarderos volantes efectuado el día 10 de mayo. Todos ellos se encuentran situados en la zona de Toiyoma y en Otake, en la costa sudoriental de la isla de Hondo.—Efe.

COMUNICADO DEL SUDESTE ASIÁTICO

Cuartel General del sudeste asiático, 18.—El comunicado de hoy dice: «Tierra: Tropas de la V división india, en operaciones de limpieza de las bolsas que quedaban en la orilla occidental del Sittang, hacen buenos progresos.

Hay indicios de retirada japonesa en dirección a Mualmein y también de que un gran número de soldados enemigos se encuentran en condiciones fisiológicas deficientes. Los japoneses de Pegu y Yoma, completamente cercados, tratan de abrirse camino hacia el Este. En partidas de cincuenta y de cien intentan cruzar el ferrocarril Mandalay-Rangún. Las tropas del XIV Ejército causan grandes bajas a dichos grupos. En la región de Toungoo se ha avanzado un poco a lo largo de la

carretera que va hacia el Este, en dirección a Mawohi, contra fuerte resistencia. Al este de Thazi, hacia las colinas Shan, nuestras tropas han efectuado nuevos avances. En los demás puntos, prosiguen satisfactoriamente las operaciones de limpieza. En el frente de la 82 división (de África occidental), las patrullas han entrado en An, a cien kilómetros al nordeste de Taung-gup, sin resistencia. Las tropas que avanzaban a lo largo de la carretera de Promé también han llegado a An, sin oposición. Aire: Bombardeos pesados del Mando oriental, en un ataque realizado ayer contra las islas Andamán averiaron gravemente el muelle de la isla Chatham y destruyeron otro muelle y talleres navales en la bahía Phoenix, y otras bases en la ciudad de Hope. Otras formaciones atacaron dos muelles al sur de Choupoun, el ferrocarril de Bangkok a Singapur. Bombardeos medios aliados atacaron contingentes de tropas en Basha, al nordeste de Letpadan, y hostigaron posiciones atrinchadas del enemigo al sudeste de Letpadan. También fueron bombardeados depósitos de munición al nordeste de Toungoo. No ha sido preparado un aparato aliado.—Efe.

BOMBARDEO DE UN CRUCERO JAPONES DE LA CLASE «NATI»

Londres, 18.—Comunicado del Almirantazgo: «Un crucero japonés de la clase «Nati», con dos torpederos de ocho pulgadas, ha sido hundido por los buques de la Flota de las Indias orientales el miércoles pasado, en un paraje situado aproximadamente a 85 kilómetros al oeste-suroeste de Penang, en la península de Malaca.

HUNDIMIENTO DE UN CRUCERO JAPONES DE LA CLASE «NATI»

Londres, 18.—Comunicado del Almirantazgo: «Un crucero japonés de la clase «Nati», con dos torpederos de ocho pulgadas, ha sido hundido por los buques de la Flota de las Indias orientales el miércoles pasado, en un paraje situado aproximadamente a 85 kilómetros al oeste-suroeste de Penang, en la península de Malaca.

RADIO NACIONAL EN VALLADOLID

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad a los componentes del equipo de Radio Nacional de España, que retransmitirá por sus emisoras nacionales los actos de mañana.

Han llegado con los elementos técnicos y artísticos, el jefe de Montaje de Emisiones, camarada Aznar; el ingeniero Díaz Guerra y los locutores Mateo y Cubedo. Sean bienvenidos.

Filipinas será independiente antes del 4 de julio

Cuartel General del Ejército norteamericano en el Pacífico, 18.—El jefe de la Misión especial norteamericana en Filipinas, senador Tydings, ha declarado que el pueblo filipino alcanzará su independencia

428 cadáveres se encontraron al liberar Milán

París, 18.—Radio París declaró hoy que después del levantamiento que precedió a la liberación de Milán, fueron recogidos en las calles de dicha ciudad italiana 428 cadáveres, de los cuales pudieron ser identificados trescientos.—Efe.

Filipinas será independiente antes del 4 de julio

Cuartel General del Ejército norteamericano en el Pacífico, 18.—El jefe de la Misión especial norteamericana en Filipinas, senador Tydings, ha declarado que el pueblo filipino alcanzará su independencia